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Che cos'è
ANPAL ha promosso un’indagine campionaria per analizzare le esperienze di coloro che hanno preso parte a tirocini extracurricolari (ovvero svolti al di fuori dei percorsi di studio). La rilevazione si propone di raccogliere informazioni su questa fondamentale politica attiva, finalizzata a facilitare l’ingresso e il reingresso nel mondo del lavoro. In particolare, attraverso un questionario on-line, vengono indagati i diversi aspetti del tirocinio quali: le caratteristiche dei partecipanti, i contenuti, la qualità formativa, le aspettative e gli esiti dell’esperienza.  I risultati dell’indagine saranno sottoposti a un’analisi che mostrerà gli andamenti, gli sviluppi, i punti deboli e di forza dei tirocini, al fine di ottimizzarne l’efficacia con eventuali misure correttive/migliorative. 

Chi la conduce
È realizzata da ANPAL, Struttura 4 – Analisi del contesto occupazionale e comparative, che ha la responsabilità tecnico-scientifica dell'indagine in tutte le sue fasi, dalla progettazione all'analisi dei dati. 


Chi viene intervistato
L'indagine coinvolge un campione di individui che, nel periodo compreso tra il 1° luglio 2017 e il 30 settembre 2018, sono stati coinvolti in un’esperienza di tirocinio extracurriculare svolto al di fuori del programma nazionale Garanzia Giovani. I nominativi sono estratti dall’archivio delle Comunicazioni obbligatorie presente nel Sistema informativo unitario di ANPAL.


La tecnica di rilevazione
Le informazioni vengono acquisite mediante la compilazione di un questionario on-line (tecnica CAWI, Computer-Assisted Web Interviewing), cui si accede attraverso un link inviato tramite mail ai soggetti individuati. 


Periodo di rilevazione
La rilevazione si svolge dal 15 giugno al 17 luglio 2020.


Il questionario di rilevazione
Il questionario di rilevazione si articola in sette sezioni, relative a informazioni anagrafiche, sul tirocinio e sulla sua valutazione da parte del tirocinante stesso, sulla sua istruzione e formazione, sugli esiti lavorativi dell’esperienza, sullo stato occupazionale attuale, e, infine, sulla condizione familiare e personale  del tirocinante. 

Perché è necessaria la Sua collaborazione
Solo attraverso l’analisi delle esperienze e delle opinioni delle persone coinvolte direttamente, ANPAL potrà realizzareuno studio relativo alla qualità e all’efficacia dei tirocini, al fine di fornire indicazioni e strategie per rendere questo strumento sempre più  efficace per l’inserimento/reinserimento nel mondo del lavoro.


Il segreto statistico
 Le informazioni raccolte saranno diffuse in forma aggregata, in modo che non sia possibile risalire ai soggetti che le hanno fornite o a cui si riferiscono.
ANPAL è un soggetto SISTAN (Sistema statistico nazionale) e le informazioni raccolte, tutelate dal segreto statistico (art. 9 d.lgs. n. 322/1989) e sottoposte alla normativa in materia di protezione dei dati personali (Regolamento (UE) 2016/679, d.lgs. n. 196/2003 e d.lgs. n. 101/2018), potranno essere utilizzate, anche per successivi trattamenti, dai soggetti del Sistema statistico nazionale, esclusivamente per fini statistici. I medesimi dati potranno essere comunicati per finalità di ricerca scientifica alle condizioni e secondo le modalità previste dall’art. 5 ter del d.lgs n. 33/2013 e dal Regolamento (UE) n. 557/2013. I dati sono conservati dall’ANPAL in forma anonima al termine della rilevazione, in quanto non necessari per ulteriori trattamenti statistici del titolare.
Per il trattamento dei dati personali, ai sensi dell’art. 24 del Regolamento (UE) 2016/679, il titolare è l’ANPAL - Agenzia Nazionale Politiche Attive del Lavoro, Via Fornovo 8 00192, Roma.
Per l’esercizio dei diritti dell’interessato è possibile scrivere all’indirizzo:  responsabileprotezionedatiAnpal@anpal.gov.it.
L’esercizio dei predetti diritti sarà garantito in conformità a quanto previsto al capo III del Regolamento (UE) 2016/679, ferme restando le deroghe e i limiti previsti dall’art. 6-bis del decreto legislativo n. 322/1989 e dall’art. 11 delle “Regole deontologiche per i trattamenti a fini statistici o di ricerca scientifica” effettuati nell’ambito del Sistema statistico nazionale. L’interessato ha, inoltre, il diritto di presentare reclamo al Garante per la protezione dei dati personali o altra autorità di controllo competente, ai sensi dell’art. 77 del Regolamento (UE) 2016/679.


Titolarità dei dati
Titolare del trattamento dei dati personali è ANPAL, via Fornovo 8 - 00192 Roma. Responsabile del trattamento è il Direttore generale dell'Agenzia, al quale è possibile rivolgersi anche per conoscere il nominativo degli altri responsabili e per l'esercizio dei diritti della persona interessata.


Per informazioni
Faq – domande frequenti
NUL (Numero unico lavoro, gratuito) 800.00.00.39, dal lunedì al venerdì  dalle 9:00 alle 18:00 e il sabato dalle 9:00 alle 14:00.
Mail: indaginetirocinianpal@anpal.gov.it

